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• Aprendizaje Esperado Nº2 

Resolver problemas utilizando inecuaciones lineales o sistemas de 
inecuaciones lineales. 

• Objetivo de Presentación  

Expresar información por medio de desigualdades 



Unión e Intersección de Conjuntos 

• Diagrama de Venn

Diagramas de Venn que corresponden 
respectivamente a las relaciones topológicas de 
unión, inclusión y disyunción entre dos conjuntos 



Unión 

• Dado don conjuntos , 𝐴 𝑦 𝐵 , existe un conjunto 
llamado unión entre 𝐴 𝑦 𝐵, formado por todos 
los elementos de 𝐴 y los que están en 𝐵. Se 
denota 𝐴 ∪ 𝐵



Intersección 

• Dado don conjuntos , 𝐴∩𝐵 , llamado 
intersección entre 𝐴 𝑦 𝐵, está formado por los 
elementos que se encuentran tanto en 𝐴 como en 
𝐵, simultáneamente 



Conjuntos disjuntos 

Dos conjuntos son disjuntos cuando no tienen 
elementos comunes. 

Simbólicamente: A y B son disjuntos si y sólo si 
𝐴∩𝐵=∅



Ejemplo conjuntos por Extensión 

Dado los conjuntos

𝑃={2,3,5,7,11} y 𝑄={1,2,3,5,8,13} 

La Unión de 𝑃 𝑦 𝑄 La intersección de 𝑃 𝑦 𝑄

Es el conjunto con todos los 
elementos que perteneces (∈) a 𝑃, 
o bien a 𝑄, es decir 
𝑃∪𝑄={1,2,3,5,7,8,11,13} 

Es el conjunto con todos los 
elementos que perteneces (∈) tanto 
a 𝑃 como a 𝑄, es decir 
𝑃∩𝑄={2,3,5} 



Ejemplo conjuntos por Compresión 

• Para realizar operaciones con conjuntos definidos 
por compresión, debemos escribirlos por 
extensión. 

Dado conjunto:

𝐴= {𝑥∈ℕ / 𝑥 𝑒𝑠 𝑢𝑛 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑜 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑎 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑎}

𝐵= {𝑥∈ℕ / 𝑥 𝑒𝑠 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑜𝑟 𝑑𝑒 21} 



• Debemos escribir ambos conjuntos por extensión 
y luego representarlos en un diagrama de Venn

• Luego, se tiene que 𝐴 ∪𝐵={1,2,3,5,7,21} 𝑦
𝐴∩𝐵={3,7} 



Actividad 

• A partir de los conjuntos dados, realizar las 
siguientes operaciones 



Debemos escribir todos los conjuntos 

por extensión y luego representarlos 

en un diagrama de Venn

• 𝐴 = 1, 2, 4, 5, 20

• 𝐵 = −9,−7,−5,−3,−1, 1, 3 , 5 , 7 , 9

• 𝐶 = −6,−3,−1, 1, 3 , 6, 9



• 𝐴 = 1, 2, 4, 5, 20

• 𝐵 = −9,−7,−5,−3,−1, 1, 3 , 5 , 7 , 9

𝐴 ∪𝐵

𝐴 ∪𝐵={-9, -7, -5, -3, -1,1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 20}



B∩C

B∩C={-3,-1, 1, 3}



C ∪ A

C ∪ A={-6, -3, -1, 1,2, 3, 4, 5, 6, 20 }



(𝐴 ∩ B) ∪ C

A∩B={1, 5 }

(𝐴 ∩ B) ∪ C = −6,−3, −1, 1, 3, 5, 6, 9



Desigualdades 



Uso de Paréntesis 



Intervalos 



Representación de desigualdad

• Las desigualdades representan un conjunto de 
elementos, luego se pueden representar en Forma 
Conjuntista y en Forma Gráfica. 

Conjuntista Forma Grafica 



Actividad

Complete el siguiente cuadro, 

escribiendo en símbolos o la frase del 

significado



Actividad

Complete el siguiente cuadro, 

escribiendo en símbolos o la frase del 

significado

𝐱 ≤ 𝟑

𝑥 𝑚𝑎𝑦𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑢𝑛𝑜

𝒙 > 𝟓

𝑥 < −2

𝑥 𝑒𝑠 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑟 𝑜 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 𝑛𝑢𝑒𝑣𝑒



Actividad Nº2 

Complete la siguiente tabla: 



Actividad Nº2 

Complete la siguiente tabla: 

−𝟐,−𝟏

𝒙 ∈ ℝ/−𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟏 −𝟏, 𝟏

𝟔, 𝟗

𝒙 ∈ ℝ/−𝟐 < 𝒙 ≤ 𝟎 ∨ 𝟐 ≤ 𝒙 < 𝟓




